TEOPUSI BEPOITHOCTEN
5|
MATEMATUYECKAS CTATUCTUKA



Jlekuma 5



BepOoATHOCTU CNOXXHbIX
cobbiTUN



TeopeMa C1oXXeHus

BepoATHOCTb NOSAABJ/1IEHUS
CYMMbI ABYX HECOBMECTHbIX
cobbiTUN

P(A+B)=P(A)+P(B)



BeposaATHOCTb MOSIBNEHUS CYMMb
HECKOJIbKMX NOMapHO HECOBMECTHbIX
CObbITUN



CyMMa BEpOSITHOCTEN
MPOTMBOMOSIOXHbIX COObITUN paBHa
eanHuLe:



TeopeMa o0 cyMMe /06bIX
cobbiTUN

P(A+B)=P (A) + P (B) - P (AB)



NEW.

TeopeMa o0 cymMMe No6biX
COObITUM.

P(A+B)=P (A) + P (B) — P (AB).
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[1o Teopeme cnoXxeHus BEPOATHOCTEN



YcnoBHas BEpPOATHOCTDb



[1Ipnmep

CtyaeHT Bblyunn 20 n3 25
3K3aMeHaLMOHHbIX BONPOCOB. Hantu
BEpPOSATHOCTb TOr0, YTO CTYAEHT OTBETUT

Ha NPeaJIoXKEHHbIE EMY HA SK3aMEHE TpU
BOMpOCa.



PelueHue

O603HauMM cobbITuS

A={CTyQeHT OTBETUT Ha NepBbi BOMNPOC}
B={cTyaeHT OTBETUT Ha BTOPOW BOMpPOC}
C={CTyAeHT OTBETUT Ha TPETUN BOMpPOC}
P(A)=20/25
P(B)=19/24
P(C)=18/23



Toraa MCKkoMasa BepoOATHOCTb

P(ABC)=20/25"19/24"18/23=0,496



TeopeMa YMHO)XEeHUS
BEpPOSAITHOCTEN



BepoAaTHOCTb TOro, YTo Npu OgHOM
BbICTPENE CTPENOK nonagaeT B LENb,
paBHa 0,4. CKornbKO BbICTPENOB OOSMKEH
NPOU3BECTUN CTPENOK, YTODbI C
BEPOATHOCTbLIO HE MeHee 0,9 oH nonan B
Lernb XoTd Obl 0AuH pa3?



YuuTbiBada 1g0.6 < 0, umeem



dopmMysia NOJIHOU BEPOATHOCTMH

[TycTb coObITME A MOXET HACTYMUTb
MNpu yCrnoBumn rnosiBrieHNs1 OgHoro m3

HECOBMECTHbIX COObITUY

KOTOpble 0Opa3yroT NOMHYI rpynny.

[lyCTb N3BECTHbI BEPOATHOCTU 3TUX

COObITUN M YCNOBHLIE BEPOATHOCTW



Teopema.
BepoAaTHOCTb cobbiTns A, KOTOpoe
MOXET HaCTyNUTb JNULLb NPU YCIOBUN

NOosABNEeHUs OAHONro N3 HECOBMECTHbIX
COObITUW

oOpasyoLLmMX MOMHy rpynny, paBHa



[MTpumep
MmeeTcs aBa Habopa getanewn.
BepoATHOCTb TOro, YTo AeTanb NepBOro
Habopa cTaHgapTHa, paBHa 0,8, a
BTOpOro — 0,9.
HanTtn BepOATHOCTb TOro, YTO B3ATad
Haygady getanb (M3 Haygady B3STOro
Habopa) — cTaHaapTHa.



PelwueHue
A= {«n3BneyéHHasa aetasnb CTaHAapTHa» }.

[etanb 13 nepsoro Habopa ( }, NMbo
BTOpPOro ().
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[Mpumep .

B nepBon kopobke cogepxutcs 20
paguonamn, n3 HUX 18 ctaHgapTHbIX; BO
BTOPOW Kopobke — 10 namn, n3 Hux 9
cCTaHAapTHbIX. 13 BTOpOW KOPOOKIA
Haygady B3dTa flamMmna 1 nepenoxeHa B
NepByIo.

HanTtn BEpPOATHOCTb TOro, YTO flamna,
Haygady MU3BnMevYeHHY U3 NepBOon
KOpoOKKn, OyaeT ctaHOapTHOW.



PewweHue
A ={n3 nepBon KOPOOKM N3BrevYeHa
cCTaHgapTHaga namnajl.

3 BTOpOn KOpoOKM mMorrna bbiTb n3BreYeHa
nnbo ctaHpgapTHaga namna (cobbiTne ),

nnbo HecTaHOapTHaga (cobbiTue ).
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BepoATHOCTb rmnoTrTes
dopmyna bamneca

[TycTb cOObITME A MOXXET HACTYMUTb MPU
YCITOBUM NOABIIEHUSA OOHOIO U3
HECOBMECTHbIX CODbITUN



[lonycTnm, 4TO NponsBegeHo
McnbiTaHWe, B pe3ynbraTte KOToOporo
NOABUIIOCL CODbITHE A.



Eyn,eM NCKATb YCJITOBHbIE BEPOATHOCTU






3ameHuB 30ecb P(A), nony4yum
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[lony4yeHHble opMYyInbl HA3bIBAKOT
dopmynamu bauneca (No UMeHU
aHIMUUCKOro matemMaTuka, KOTopbIn NUX
BbIBEST; onyornnkoBaHbl B 1764r.).



dopmynbl beneca no3BoNnAOT
rnepeoueHnTb BEpOATHOCTU rmnoTtes
nocsie Toro, Kak CTaHOBMUTCS
M3BECTHbIM pe3yJibTaT UCNbITAHUSA, B
MTOre KOTOpPoro rNossBMJ10Cb CobbiTHE
A.



[Mpumep. Hetanun, N3rotoBneHHLIE
LLeXoM 3aBoja, nonagatoT Afd NPOBEPKU
MX Ha CTaHOAPTHOCTb K OAHOMY U3 OBYX
KOHTpOnepoB. BepoATHOCTb TOro, YTo
OeTanb nonageTt K nepBoMYy KOHTPONepY,
paBHa 0,6, a ko BTopomy — 0,4..



BepoATHOCTb TOro, YTo rogHas Aetasnb byaer
Npu3HaHa CTaHAApPTHOW NepBbIM
KOHTpOS1IEpOM, paBHa 0,94, a BTopbiM — 0,98.
[0oaHas petanb Npy NpoBepke bbina
NpuU3HaHa CTaHAapTHOW

Hantn BepOoATHOCTb TOro, YTO 3Ty
OeTanb NpPoBePUN NEPBbIN KOHTPONED.



PelwleHue
A={ petanb npu3HaHa ctaHgapTHoun}. [1Ba
NpeanosIOXKEHUS:
Bl1={paetanb npoBepna NepBbi KOHTPONEpP}

B2={netanb npoBepwn/ BTOpON KOHTPONEpP}



P(B)— S b F

P(B )P (A)+P(B )P (A)

P(B)_~ 0.6-094 4 ~059

0,6 O94+O4 0,98




3aJauya

Ectb 50 6enbix n 50 yepHbIX LLIApOB.
X pa3noXxunu B ABa AUlMKA: B
nepBbIn NONOXUKU 15 6enbix n 5
YepHbIX, BO BTOPOU MOMOXWAN BCE
OCTa/lbHble. 3aTEM U3 KaXXA0ro ALLIUK
HayZa4y BbiHY/M NO OAHOMY LUApy, a
M3 3TUX ABYX — Hayaady oauH. Hantu
BEPOSATHOCTb, YTO BblbpaH 6enbint
Lap.



. : . ',4 .’ 4 - - :
o’ 4 B [ ] ¢
G P AT 0y P

Iy~ / '.'h'/' £ il et ig g ' s X
| B, = {HeT 66JII>IX mapcm? -

B —{66HBII/IHIapa }

S

B, = {ﬁeﬂmx mapa }

P(A) P(B, )P (A)+P(B )P (A)+ |




15 45 £ 35 39+7 34

P(B)*

20 30 20 80 64 64
15 35 B 1 2%

P(B,)=

20 80 416 64 _
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3aaaun



3aaaua 1

B nepBoM gumke nmeetca 20 aetanen, n3
HMUX 15 cTaHaapTHbIX, BO BTOpoM — 30, 13
HUX 24 cTaHOapTHbLIX, B TpeTbeM — 10, 13
HUX 6 CTaHAAPTHbIX. HanTu BEPOATHOCTb
TOro, YTo Hayaayy u3BfiedeHHas aeTasnb
13 Hayaa4y Bbl6paHHOro sLinKa
CTaHAAPTHa.



PelueHue

O603Ha4YnM A={BblHyTa CTaHAapTHas
netanb}

Bl={cTaHgapTHasa aetanb 13 slmMKa 1}
B2={cTaHgapTHas aeTanb M3 slmKa 2}
B3={cTaHaapTHasa aetanb 13 dliunKa 3}
BepostHoctn P(B1)=P(B2)=P(B3)=1/3



YCnoBHble BEpOATHOCTU



[lo bopmMyne NonHON BEPOSATHOCTU



3aaava 2

IMeeTca 5 BUHTOBOK: 3 C ONTUYECKUM
npuuenoM, 2 6e3 ontnyeckoro npuvuena.
BepoATHOCTb NOpa3nTb MULLIEHb U3
BUHTOBKW C K/TaCCUMYECKUM MPULIESIOM
paBHa 0,95; aonsa BuHTOBKK 6€3
onTuyeckoro npuuena — 0,7. Hantu
BEPOSATHOCTb TOro, YTO Lenb ébyaer
nopa)keHa, ec/in BUHTOBKA BblbMpaeTcs

Hayaauy.



PelueHue

A={uenb nopaxeHa}
B1={B34Ta BUHTOBKa C ONTWUY. NPULIESIOM }

B2={B3Ta BUHTOBKa 63 onTnyeckoro
npuuena}

HanpeMm BepossTHOCTU
P(B1)=3/5
P(B2)=2/5



YcnoBHble BEPOATHOCTHU

Toraa CKoMasd BeposATHOCTb



3aaava 3

B npoaa)y NnocTtynunin TeneBnu3opbl Tpex
3aBoA0B. [1poayKLma nepBoro 3aBoja
coaepxut 10% TeneBm3opoB C AedMEKTOB,
BTOpOro — 5% u Tpetbero — 3%. KakoBa
BEPOSATHOCTb KYMNUTb HEUCMNPABHbIN
TeneBu30p, ecsivi B MarasuH nocTtynunio
25% TeneBn30poB C NepBOro 3aBoaa,
55% co BTOporo, 20% c TpeTbero?




PelueHue

A={npnobpeTeHHbIN TENEBN30P C
nedekTom}

B1={TeneBn30op BbiNyLleH NepBbiM
3aBO/IOM }

B2={TeneBn30p BbinyLleH BTOPbIM
3aBO/IOM }

B3={Tenesn3op BbiNyLleH TPEeTbUM
3aBO/IOM }




BepostHoctn P(B1)=0,25; P(B2)=0,55;
P(B3)=0,20

YcnoBHble BEPOATHOCTU

P(A|B1)=0,1

P(A|B2)=0,05

P(A|B3)=0,03

[lo dopMyne NoMHOUM BEPOSATHOCTU
P(A)=0,25'0,1+0,55'0,05+0,20:0,03=
=0,0585




CELEVER:

B rpynne ctyaeHToB 12 toHowen n 8
aesyuwlek. 3avet no TB n MC caaeT, Kak
npasuiio 70% toHowen n 80% neByLLEK.
HanTn BEpOSATHOCTb TOro, YTO NEPBbLIN

BblLLEALWNA U3 ayanTopuUn caan 3a4eT Mo
TB n MC.



PelleHne
A={cpan 3a4yet no TB 1 MC}

B1={nepBbiN BbiLLES FOHOLLA}
B2={nepBou BbiLL/1a AEBYLLKA }

BepositHoctn P(B1)=12/20; P(B2)=8/20

(Bcero yenosek 20, toHoLen 12, AeByLLEK
8)



YCnoBHblE BEPOATHOCTU

P(A|B1)=0,70 — BEpOATHOCTb CAATb 3a4eT,
Npu YCNOBWWU, YTO BbiLLEN OHOLLA

P(A|B2)=0,80 — BepoaATHOCTb CaAaTb
3a4€eT, NpU YCNOBMK, 4TO BbilL/ia AEBYLLKA
Mo bopmyne nonHoOn BEPOSATHOCTU

P(A)=12/20-0,7+8/20-0,8=0,74




CENLEUERS

B rpynne cnoptcMeHoB 20 NbKHUKOB, 6
Benocuneancros, 4 6eryHa. BeposaTHOCTb
BbIMNOSIHUTb KBaJl. HOPMY ANS JIbDKHUKA
0,9; anga senocuneaucrta 0,8; ang 6eryHa
0,75. Hantn BepossTHOCTb, YTO CMOPTCMEH,
BblOpaHHbIN HayAa4yy BbINOSHUT HOPMY.



PelueHue

A={cnopTCcMeH BbIMOJIHUT HOPMY }
B1={Bbl6paH NbPKHUK}

B2={BblbpaH BenocnneaguncT}
B3={BblbpaH 6eryH}

BepoAaTHOCTH

P(B1)=20/30; P(B2)=6/30; P(B3)=4/30



YcnoBHble BEPOATHOCTU
P(A|B1)=0,9; P(A|B2)=0,8; P(A|B3)=0,75

Mo bopmMyne NonHON BEPOSATHOCTU
P(A)=20/30"0,9+6/30°0,8+4/30°0,75



3aaayda 6

B TOprosyto upMy NOCTynuu
TeNeBMN30pbl OT TpeX NOCTaBLLMKOB B
OTHowWweHun 1:4:5. TeneBmsopsl OT
NepBOro rnocTaBLLMKa HE NOTPebyIoT
PEMOHTA B rapaHTUUHbBIN CPOK C
BepoATHOCTLIO 98%; oT BTOpOro — 88%:;
OT TpeTbero — 92%. Hantu BepossTHOCTb
TOro, YTO Hayaavy KyrnneHHbI TENEBU30P
He noTpebyeT peMOHTa B rapaHTUNHbIV
CPOK.




PelueHue

A={Tenesn3op He NoTpebyeT peMoHTa B
rapaHTUUHBIA CPOK }

B1={TeneBn30p OT NocTtaBLUnKa 1}
B2={TeneBn30p OT NOCTaBLUNKa 2}
B3={TeneBsn3op OT NOCTaBLLUMKa 3}
P(B1)=0,1; P(B2)=0,4; P(B3)=0,5



YcnoBHble BEPOATHOCTU
P(A|B1)=0,98; P(A|B2)=0,88;
P(A|B3)=0,92

Mo dopMyne NoMHOU BEPOSATHOCTU

P(A)=0,10,98+0,4:0,88+0,5:0,92



3anauva 7

BeposATHOCTK €605 Ans pas3nnyHbIX
3/IEMEHTOB B KOMIMbIOTEPE OTHOCATCS KakK
3:2:5. BeposATHOCTM 0BbHapy>keHuns cbos B
3TUX ycTpouctBax pasHbl 0,8; 0,9; 0,9.
HanTn BEpOATHOCTb TOro, YTO BO3HUKLLUNU
B MalLnHe cboun byaeTt obHapy>KeH.



PelueHue

A={cboun byaet obHapyxeH}

Bl1={cbou B ycT
B2={cbou B ycT
B3={cbou B ycT
BepoAaTHOCTH

houctee 1}
honcTee 2}

bonctee 3}

P(B1)=0,3: P(B2)=0,2: P(B3)=0,5



YcnoBHble BEPOATHOCTU
P(A|B1)=0,8; P(A|B2)=0,9; P(A|B3)=0,9

[lo bopmyne NnonHON BEPOSATHOCTU

P(A)=0,30,8+0,2:0,9+0,50,9=0,87



3ada4a 8

Y pblbaka ecTb Tpu NtobUMbIX MecTa
pblbanika. 3T MeCTa OH MNocCeLlaeT C
OQMHAKOBOW BEPOSATHOCTbIO. BEpOSATHOCTD
TOro, YTo Npu OAHOKPATHOM 3abpoce
yAOUYKN NOMMaeTcs pbibka B MEPBOM MecCTe
paBHa 1/3; BO BTOPOM — V2; B TpeTbeM —
/4. OH 3abpocun yao4Kky n BbiTallml
pblbKy. KakoBa BepOSATHOCTb, YTO OH
pbibaynn B NepBoM MecTe?



PelueHue

A={pblbaK BbITalLKI pPbIOKY}

B1={
B2={
B3={

Obl6aunn B NnepBoM MecTe}
Dbl6aynn BO BTOPOM MecTe}

Dbl6avnI B TPETbEM MecTe}

BepoAaTHOCTH
P(B1)=P(B2)=P(B3)=1/3



YCnoBHbIe BEPOATHOCTHU
P(A|B1)=1/3; P(A|B2)=1/2; P(A|B3)=1/4

o dopmMyne baneca



CENLEVERS,

[lyTelwecTBEHHMK MOXET KynuTb BuneT B 0aAHOM
N3 TPeX Kacc /A Bok3ana. BepoaTHOCTb, YTO OH
HanpaBUTCA B NepBYIO Kaccy paBHa Y2; BO
BTOpYytO — 1/3; B TpeTbio — 1/6.

BepossTHOCTM TOro, YTO BUIETOB YyXXe HET B
Kaccax: B nepson — 4/5; Bo BTopon — 5/6; B
TpeTben — 7/8. lyTewecTtBeHHUK obpaTuics B
OOHY U3 Kacc un kynun bunet. Kakosa
BEPOSATHOCTb, YTO OH Kynuna 6uneT B NepBOU
Kacce



PelueHue

A={kynun éunet}

B1={obpaTtuncsa B Kaccy 1}
B2={0bpaTtuncsa B Kaccy 2}
B3={obpaTuncs B kaccy 3}
BepoAaTHOCTH

P(B1)=1/2; P(B2)=1/3; P(B3)=1/6



TaK KaK B YC/IOBUW 3a1a4¥M OaHbl
BEPOSITHOCTU, YTO BUNETOB B KacCax yxe
HEeT, a NyTewecTBeHHUK Kynun buner,
3HAYUT B Kacce bunetbl Obinu.

YCNnoBHblE BEPOATHOCTU
P(A|B1)=1-4/5=1/5
P(A|B2)=1-5/6=1/6
P(A|B3)=1-7/8=1/8.




IckoMas BepoSATHOCTb



CELEUER,

TypucT, 3abnyauBLLMCh B /1ECY, BbilLE Ha
NOJIHKY, OT KOTOPOW B pa3Hble CTOPOHDI
BeayT 5 gopor. Ecnn TypucT nonaet no 1-
N opore, BEPOSATHOCTb BbIXO4a U3 slieca B
TeyeHne 4Yaca coctaBngeT 0,6; no 2-n —
0,3; no3-n—-0,2; no4-n—-20,1; no 5-n —
0,1. KakoBa BEpOATHOCTb TOro, YTO TYPUCT
noLLesn no NeEpBOU AOpore, ecnu Yepes vac
OH BblILLeN U3 neca?



PelueHue

A={TypuCT BbiLLIEeN U3 fieca}
B1={BbIOpan gopory 1}
B2={BbIOpan gopory 2}
B3={Bblbpan gopory 3}
B4={BbIbpan nopory 4}
B5={BbI6bpan gopory 5}




[opor Bcero 5. BeposTHOCTM NOUTK Mo
Ntobon 13 NATN AOPOr OANHAKOBBI, TO €CTb

P(B1)=P(B2)=P(B3)=P(B4)=P(B5)=1/5

YCNnoBHble BEPOATHOCTM AaHbl
P(A|B1)=0,6; P(A|B2)=0,3; P(A|B3)=0,2
P(A|B4)=0,1; P(A|B5)=0,1




I/uweeM‘_,;' | o i e

4 1 - v ol ry - . -"
y * y v f - y L | o > : -
VAN -e R Ay

P(A) P(B) P(A|B)+P(B) P(A|B')+
; .+P(B) P(AIB )+P(B) P(A|B, )+P(B) P(AlB)

'.""."P(A)_:-l— O6+1 03+1 02+1 01+1 01 026
Fog ¥ #% S A

'iP(B IA) P 1(B)= P'(B Liﬁflm

1/5 0, 6 6 |
P(B f )\3/ ".',', /} }, ' :__f.‘. ¥, ':":"{‘ '-"f,»‘,' 7, ,‘, ’_,‘,(‘

. * 4 ._'," ' ' ;

f_u - . . R >
)g : L & ’ ?__ : 4.




Bonpochbl K JieKUuun 5

TeopeMa cnoxxeHus ansg nodbix cobbITUM
YcnoBHasa BepOATHOCTb

dopMyna NONHON BEPOSATHOCTU
dopmyna baneca



KoHel nekuuvum 5



